

## 台山市传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会召开

# 纵深推进新阶段大湾区建设

江门日报讯(记者/林育辉)3月14日,台山市传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会召开。台山市委书记郑劲龙出席会议并讲话。台山市人大常委会党组书记、主任彭大荣,台山市政协党组书记、主席陈瑞琪,台山市领导赵建涛、谭艾婷等参加会议。

会议指出,今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键一年,也是进一步全面深化改革的重要一年。习近平总书记在全国两会期间发表的系列重要讲话,具有很强的政治性、指导性、针对性。

产业体系。聚焦传统产业推进“链式改造”,推动四大百亿产业集群提质增效。提速“六位一体”现代化海洋牧场建设,加快推进水产品精深加工园区建设。

成效。着力推进以县城为重要载体的新型城镇化试点建设,提速整县推进农文旅融合发展试点建设,深化美丽圩镇“七个一”建设,培育壮大强村富民公司,带动农民增收致富。

## 台山大力开展植树活动 提升侨乡含“绿”量



党员干部积极参与植树活动。

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏)东风吹来满目春,植树添绿正当时。为扎实推进绿美江门生态建设,全面实施全民爱绿植绿护绿行动,3月14日上午,台山市举办以“我为全运种棵树”为主题的义务植树活动。

在城桂街道桂水村植树点,大家三五成群,分工明确,挥锹挖土、扶苗填坑、浇水培土……在大家的默契配合下,紫花风铃木、洋红风铃木、澳洲火焰木等300多株苗木迎风而立,“安家”在桂水村G240道路两旁,为这里增添了新绿。

展植树活动,近6000人参与其中,共同种植了12000多株乡土阔叶树种,为台山大地披上了新的“绿衣裳”。

据悉,近年来,台山市深入贯彻落实绿美生态建设和县镇村绿化工作的各项要求,切实推进森林质量精准提升等重点林业生态工程。2023年以来,已完成造林优化1266.67公顷(1.9万亩),森林抚育3166.67公顷(4.75万亩)。

### ★相关新闻

## 青年志愿者积极参与植树护绿

江门日报讯(记者/李嘉敏)3月13日下午,团台山市委、台山市义工联联合四九镇人民政府开展2025年台山市青少年植树护绿志愿服务,吸引了20余名青年志愿者热情参与。

活动现场,青年志愿者身着统一服装,手持铁锹、水桶等工具,热情高涨地投入到植树活动中。他们分工明确,配合默契,干劲十足。

据了解,此次植树护绿志愿服务活动是团台山市委、台山市义工联持续推进绿美台山生态建设的重要举措之一。通过将绿美台山生态建设与共青团工作紧密结合,引导团员、青少年、志愿者在绿美台山生态建设中当好宣传员、勇当排头兵、争做守护者。

## 围绕七个“提质增效”发力 全力推进健康台山建设

江门日报讯(记者/陈素敏)3月14日,台山市召开2025年全市卫生健康工作会议,总结2024年工作,部署2025年工作。今年,台山卫生健康系统将坚持健康优先发展战略,锚定高质量发展主线,以进一步全面深化改革为动力,加快建设新时代更高水平的健康台山。

会议指出,2024年是卫生健康事业深化改革、巩固基础、全面提升的重要一年。2025年,台山将深入实施卫生健康“百千万工程”,聚焦打造更加优质均衡的医疗服务体系、覆盖到位的公共卫生服务体系、安全扎实的公共卫生体系、动力强劲的发展支撑体系,全力守护人民群众健康,围绕七个“提质增效”发力,抢抓“大桥经济”重大历史机遇,全力推进健康台山建设,决胜“十四五”,在现代化建设实践中开创卫生健康高质量发展新局面。

基础,健全县镇村三级疾病预防控制网络,完善突发公共卫生事件和紧急救援工作机制,建设高水平公共卫生服务体系。要加强基层卫生健康综合管理,做好基本公共卫生服务绩效评价。三是推进医共体建设提质增效。做优做强两个医共体,巩固完善人员下沉基层的长效机制,牵头医院重点科室要结对基层分院,建立激励约束机制,推进“人员、技术、服务、管理”四个下沉,针对性提升服务能力。四是推进“一老一小”服务提质增效。大力发展银发经济、育儿经济。加快推进医养结合机构建设,托养一体化建设、普惠托育服务体系。五是推进中医药创新发展提质增效。实施中医药服务模式创新行动,抢抓粤港澳大湾区合作机遇,深化中医药交流合作,积极探索医疗、医养、康养方面的中医药合作运用,打造侨乡宜居创业“后花园”。六是推进作风建设提质增效。坚定不移推进全面从严治党,聚焦“关键少数”,督促以上率下抓纪律作风。七是推进安全水平提质增效。加强医疗卫生领域平安建设,持续推进“优质服务基层行”活动,开展侨乡医疗健康服务行动。二是推进公共卫生体系建设提质增效。进一步夯实现代化疾控体系

## 台山举行2025年春季新兵入伍欢送仪式 侨乡青年奔赴军营

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)3月14日上午,台山市举行2025年春季新兵入伍欢送仪式。台山市委书记、市人武部党委第一书记郑劲龙,市领导赵建涛、方健康、李华林等出席活动。

活动在雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕,全体新兵身穿崭新戎装,胸前佩戴红花,个个身姿挺拔、精神抖擞、目光坚定。仪式上宣读了2025年春季新兵入伍名单,新兵代表表明了参军入伍的决心,与会军地领导为新兵赠送纪念品并合影留念。

郑劲龙向光荣入伍的新兵表示热烈祝贺,向积极送子参军的家长及辛勤付出的征兵工作人员表示衷心感谢。他寄语即将踏上军旅征程的新兵,要刻苦学习、提高本领,在军营这个大熔炉里不断提高素质,掌握过硬本领,尽快实现由一个普通青年到一名合格军人、优秀军人的转变。要遵规守纪、奋发图强,服从命令、听从指挥,尊重领导、团结同志。要履职尽责、勇创一流,将报国之情体现到一言一行上,以争先进、创一流的精神状态投身军营生活。要心系故里、勿忘家乡,牢记父母亲人的嘱托,在部队好好表现、担任职责,多传递立功受奖的喜讯,不负家乡父老乡亲的殷切期望。

在欢送仪式现场,老兵姐姐为新兵弟弟整理军装。



## 台山多措并举做好双拥优抚工作 点燃青年参军报国热情

“成为一名军人是我的梦想。”“以前辈为榜样,让青春在军营中绽放出最耀眼的光芒!”“这是国家的召唤,也是我们青春的誓言。”……在台山市2025年春季新兵入伍欢送仪式,新兵们发出了铮铮誓言。

近年来,不少台山青年踊跃报名参军,涌现出一大批有本领、有血性、有品德的台山籍子弟兵先进典型,他们为台山争得荣誉,为家乡增光添彩。台山市素有拥军优属、拥政爱民优良传统,“爱国崇军”更是这座城市亮丽的底色。台山市严格落实征兵政策,通过双拥共建、优待措施等创新实践,将军人荣誉融入社会血脉。越来越多台山青年以热血青春诠释“清澈的爱,只为中国”的忠诚誓言,让爱国精神在侨乡大地代代相传。



台山全面开展“立功送喜报、悬挂光荣牌”活动。

记、市长担任常务副组长的台山市双拥工作领导小组,并出台《台山市大学毕业生参军入伍激励办法》,全面营造拥军优属的良好氛围。如今,在台山全市范围成立县级退役军人服务中心和镇(街)、村(社区)两级退役军人服务站,实现县、镇、村三级服务保障体系全覆盖,构建上下联动、坚强有力的双拥工作组织体系。随着服务体系不断完善,退役军人服务持续升级优化,台山市落实常态化走访慰问制度,各级退役军人服务中心(站)走访2万多人次。

国防教育基地、双拥教育基地,广泛开展缅怀英烈、传承英烈精神等系列活动;另一方面,深入挖掘典型事迹,大学毕业生生成文浩、余健成等主动投身军营,陈策熙荣立二等功,伍华业连续两年荣立三等功……利用多种媒体,全方位、立体化弘扬榜样的力量。

### 聚焦政策落实 厚植双拥情怀

近年来,台山市不断加大抚恤优待、帮扶解困、就业安置等工作力度,巩固发展新时代军政军民团结。抚恤优待有“温度”,台山市四套班子领导带头示范,每逢重要时间节点,

深入驻台山部队和优抚对象家中走访慰问。同时,全面开展“立功送喜报、悬挂光荣牌”活动,为行动不便的退役军人提供上门服务。在高铁站场、银行、医院等服务窗口设置军人依法优先优待标识,以“有温度”的服务落实优先优待等政策。

帮扶解困有“力度”,台山持续常态化做好退役军人沟通联系、感情联络、帮扶解困、思想引导等工作。据统计,2020年至今,台山市共为148名困难退役军人申请省应急救助资金330.62万元。为让爱国拥军成为社会风尚,台山市在2020年11月成立爱国拥军促进会,打造“拥军联盟企业”。目前,已招募社会化拥军企业和社会组织78家,并陆续推出各类拥军举措。去年8月,台山市更是启动“情暖老兵 关爱帮扶”社会公益募捐项目,通过广泛调动社会力量,筹集到帮扶资金8万多元。此外,与台山农商银行签订二期拥军服务协议,由农商行继续出资30万元用于帮扶困难退役或现役军人家庭。

就业安置有“精度”,台山市开展系列服务活动,拓宽“后路”,让退役军人不为生活工作忧心。2024年,台山市共发放各类优抚资金约6231.39万元,义务兵家庭优待金1127.8万元、一次性就业安置金2058万元。同时,积极搭建各类就业平台,抓好退役军人学历提升、适应性培训、职业技能培训。2024年,组织239名退役士兵到台山开放大学、南方职业学院开展全员适应性培训,开展线下招聘活动4场,累计提供200多个岗位,帮助100多名退役军人实现就业。

文/图 陈素敏 台轩

### 聚焦创建引领 筑牢双拥根基

今年2月,在广州大学台山附属中学的课堂上,曾参与西沙海战的军休干部李振威以其自身的战斗经历,为学生们上了一堂生动的爱国主义教育课。这是台山浓厚双拥氛围的一个缩影。